








Posudek na magisterskou práci 

Distribution o forest mosaic f myriapods in 

Marea Grinvald 

 

Předložená  diplomová  práce  (DP)  představuje  experimentální  práci  věnovanou 
problematice společenstev stonožkovců (Myriapoda) v různě starých lesních porostech. 
Práce je zaměřena na vyhodnocení environmentálních faktorů lesního prostředí a jejich 
vlivu  na  skupiny  stonožek  (Chilopoda)  a  mnohonožek  (Diplopoda).  Vzhledem 
k plošnému  zastoupení  lesních  porostu  v ČR  (tj.  33,6%),  významu  lesních  ploch  pro 
ochranu  přírody  a  plošně  praktikovanému  managementu  v lesních,  lze  téma  práce 
považovat za přínosní a aktuální.  

Práce  si  klade  zhruba  3  základní  cíle  –  popis  distribuce  epigeických  stonožkovců  ve 
fragmentovaném prostředí lužního lesa; stanovení stěžejních parametrů prostředí, které 

 tuto distribuci podmiňují a stanovení ekologických preferencí zaznamenaných druhů.  

DP  je  dle mého  názoru  zpracována  solidně,  bez  zaznamenání  chyb.  Text má  logickou 
strukturu  vědecké  práce.  Práce  je  sepsána  věcně,  bez  zbytečně  dlouhých  popisných 
pasáží.  Celá  práce  je  sepsána  v anglickém  jazyku  (pokud  mohu  posoudit,  tak 
v odpovídající jazykové kvalitě). 

K tématu a vlastní práci mám tyto dotazy: 

 Modelovým územím byl  luh poblíž Horky n.M.  Zde byly  položeny  zemní  padací 
asti,  a  to ve dvou  souběžných  liniích,  každá o 17 pastech. Prosím o vysvětlení p
takto designovaného experimentu položení pastí. 
 

 Vzhledem k tomu, že byly pasti položeny v liniích, jak byl v analýzách ošetřen vliv 
ozice pastí? Respektive, byl zaznamenán/testován vliv pozice pasti na druhovou p
rozmanitost? 
 

 Mezi  zaznamenanými  environmentálními  parametry,  které  klasifikují  charakter 
lesního prostředí jsou také pokryvnosti, tj. pokryvnost bylinného patra, keřového 
patra, stromového patra, a to v semikvantitativní škále pokryvnosti (viz Tab. 1). 
Nejsem  si  zcela  jist,  nakolik  může  pokryvnost  v  jednotlivých  lesních  patrech 
skutečně vysvětlovat distribuci epigeických druhů někde v podrostu (pozn. stejně 
tak  vidím  jako  problematické  odhadovat  zapojení  korunového  patra  ve 
vzdálenosti 2m od pasti). Domnívám se, že distribuce druhů bude ve skutečnosti 
dána  jinými  faktory  prostředí,  které  mohou  s  pokryvností  korelovat,  viz  míra 
zastínění, humidita, proudění vzduchu při povrchu ap. Proč nebyly měřeny tyto 
charakteristiky prostředí? Jaký skutečný vztah má vlastně pokryvnost bylinného 
patra, keřového patra, stromového patra k distribuci epigeických druhů?  Jaká  je 
míra  korelace  mezi  pokryvnostmi  jednotlivých  pater  (viz  inflační  faktor  ve 
výsledcích CCA modelu)? 



 
 Zejména  v  případě  mnohonožek  (Diplopoda)  bych  viděl  jako  stěžejní  nejen 

kvantitu  opadu,  ale  též  jeho  kvalitu.  Pokud  byla  klasifikována  pokryvnost  v 
jednotlivých  patrech  lesa,  stalo  by  za  zvážení  otestovat  zastoupení  dominant 
ostlin,  jež  se  podílí  na  produkci  opadu.  Byla  taková  data  dostupná?  Pokud  ne, r
prosím o spekulaci na dané téma. 
 

 Tabulka č. 3 uvádí významnost jednotlivých proměnných ve vztahu k vysvětlené 
variabilitě druhových dat. Překvapivě, všechny měřené parametry jsou průkazné. 
Tyto parametry byly testovány individuálně každý zvlášť k celkové variabilitě v 
ruhových datech, nebo souborně za odečtení variability v každém dalším kroku 
ování d

d
test alší přidané proměné? 
 

 DP apriori  předpokládá zvýšenou predační aktivitu při okrajích  lesních porostů 
(v  ekotonech).  Předpoklad  vychází  ze  studie  Kareiva  (1987).  Jaký  je  teoretický 
předpoklad této hypotézy?  

 

Závěrem:  Diplomovou  práci  Marei  Dugong  Grinvald  považuji  za  kvalitní  a 
přínosnou.  Práce  je  napsána  věcně,  přehledně  a  je  argumentačně  správně  vybavená. 
ráci doporučuji k obhajobě a Marei přeji hodně úspěchů v dalším osobním i profesním 
ůstu! 
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…………………………………….. 

máš Kuras, Ph.D. (oponent) 
V Olomouci 31.května 2011 
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